
Informace o využití doporučení KHV k průběžnému hodnocení skupiny grantových projektů 
'Juniorské granty' GA ČR (z 25. 10. 2021)

x. ledna 2022

GA ČR i v souladu se stanoviskem KHV plánuje, že se při závěrečném hodnocení skupiny grantových 
projektů Juniorské granty zaměří i na následující hlediska:

 GA ČR poskytuje podporu na projekty základního výzkumu ve všech vědních oblastech. Aby byl 
zachován rovný přístup ke všem oborům, bude ověřena vyváženost podmínek pro podání 
návrhů projektů pro všechny druhy vědních oborů.

 Aby byl využit potenciál českých vědců a vědkyň, blíže se zaměříme na vyhodnocení rovnosti 
podmínek pro muže a ženy a sladění rodinného a profesního života. Mnoho opatření v tomto 
směru zavedla GA ČR v průběhu minulých let. Porovnání žen ve vědě proběhne s ohledem na 
akademickou sféru, která je relevantnější vzhledem k podpoře základního výzkumu, než 
průměr, který zahrnuje data i ze soukromého sektoru.

 Doplníme bibliometrickou kontrafaktuální analýzou vlivu podpory na publikační výkonnost a 
kariéru úspěšných žadatelů. 

 Juniorské granty měly za cíl nastartovat vědeckou kariéru řešitelů. Na sledování vědecké 
samostatnosti a vzniku nových týmů se zaměříme v okamžiku, kdy to umožní dostatečný 
časový odstup od ukončení soutěže. Již nyní se však ukazuje, že řešitelé Juniorských grantů 
jsou například úspěšní v soutěži ERC Starting Grants – v roce 2022 polovina nových grantů 
udělených badatelům z českých institucí byla udělena úspěšným řešitelům ukončených 
Juniorských projektů. 

Výše uvedené principy, jmenovitě sledování oborových dopadů, genderových aspektů či analýzu vlivu 
podpory prostřednictvím kontrafaktuální analýzy využijeme i při hodnocení dalších skupin grantových 
projektů.

Vyhodnocení skupin grantových projektů je klíčové pro nastavení vhodných podmínek, které umožní 
splnit vytyčené cíle stávajících skupin grantových projektů, ale jsou stěžejní také pro přípravu nových 
grantových schémat. GA ČR jim z toho důvodu věnuje náležitou pozornost a děkuje za zaslané 
podněty, které pomohou poskytnout užitečné informace i dalším zainteresovaným osobám 
zabývajícím se podporou VaV. 
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